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EKSKURZIJE U NASTAVI ISTORIJE

 Ekskurzija (lat.excursio-izlet) je fakultativna vannastavna aktivnost koja se 

organizuje van škole. Ekskurzija se može definisati i kao grupno putovanje u 

kulturne, naučne i druge svrhe.

 Školske ekskurzije imaju prevashodno obrazovno-vaspitni karakter.

 Ekskurzije mogu biti jednodnevne i višednevne.

 Jednodnevne ekskurzije (izleti) organizuju se radi posjete određenim istorijskim 

lokalitetima. Treba voditi računa da se više puta ne posjećuju isti lokaliteti. 

Učenici treba da upoznaju što više kulturno-istorijskih lokaliteta u svojoj zemlji.

 Treba voditi računa da se posjete kulturno-istorijski lokaliteti o kojima su djeca 

već stekla znanje, tj. prilagoditi ekskurzije uzrastu učenika.

 Školske ekskurzije se organizuju na osnovu Pravilnika o organizovanju i realizaciji 

ekskurzija koje donosi Ministarstvo prosvjete.



Neka od bitnih pravila

 Ekskurzije za polumaturante izvode se na teritoriji Crne Gore. Uz odobrenje 
Ministarstva prosvete, a na zahtjev roditelja i uz dopis određene škole 
odobravaju se ekskurzije za polumaturante i van Crne Gore uglavnom u 
zemlje u okruženju.

 Za maturante gimnazija i srednjih stručnih škola organizuju se putovanja u 
inostranstvo

 Da bi se realizovala ekskurzija potrebno je da  60% učenika izrazi želju da 
putuje.

 S obzirom da je ekskrzija vannastavna aktivnost podrazumijeva dobrovoljnost 
učešća učenika.

 Za sva putovanja više od jednog dana potrebno je obezbijediti da djeca imaju 
zdrastvenog radnika.



Obaveze profesora  koji vode djecu na 

ekskurziju

 Ekskurzije po pravilu vode razredne starješine svojih odjeljenja

 Profesori trebaju upoznati roditelje i djecu sa planom ekskurzije, dužinom 

putovanja, cijenom, uslovima smještaja, ishranom, zdrastvenom zaštitom, 

mogućnošću komunikacije sa djecom, potrebnim dokumentima koje moraju 

ponijeti, pravilima ponašanja i dr.



Značaj ekskurzija

 Upoznavanje novih ljudi, kultura, naroda

 Usvajanje novih znanja iz oblasti nauke, kulture i dr.

 Teorijska znanja primjenju se u praktičnim situacijama

 Razvija se vještina snalaženja u novim sredinama, odgovornost za  samostalno 

ispunjavanje određenih obaveza

 Stiče se uvid u pravilno ponašanje u hotelima, muzejima, vjerskim objektima. 

 Razvija se kolektivni duh


